

Zagreb, Miramarska cesta 24

**UPRAVA**

Naš znak: 1-1.1-131/22

Zagreb, 9. lipanj 2022.

**INFORMACIJA O UTJECAJU RUSKO-UKRAJINSKE KRIZE NA POSLOVANJE  
DRUŠTVA JANAF, D.D.**

Obzirom na novonastale događaje na području Ukrajine izazvane od strane Ruske federacije ponovno su se aktualizirale mjere ograničenja koje je Europska unija uvela Ruskoj federaciji još 2014. godine zbog nezakonitog pripojenja Krima. Europska unija je 2022. masovno proširila sankcije protiv Rusije kao odgovor na odluku Rusije da područja regija Donjecka i Luhanska koja nisu pod kontrolom vlade prizna kao neovisne entitete te kao odgovor na vojnu agresiju na Ukrajinu.

Vežano na vojna djelovanja Rusije na teritoriju Ukrajine i učinke sankcija za Rusiju te izloženost prema Rusiji, Društvo svakodnevno prati razvoj događaja i u stalnom je kontaktu s korisnicima sustava. Također, prate se mjere Vlade RH, EU i nadležnih institucija, procjenjuju se rizici i mogućnosti njihova ublažavanja. Društvo i Grupa posluju s pet poslovnih subjekata koji su povezani sa subjektima iz Ruske Federacije. Društvo je u mogućnosti prilagoditi svoje poslovanje zahtjevima korisnika i alternativnim scenarijima poslovanja na tržištu transporta nafte te skladištenja nafte i naftnih derivata. Temeljem trenutno dostupnih informacija ne očekuju se značajna negativna odstupanja u poslovanju Društva i Grupe.

Društvo ne posluje direktno na ruskom tržištu, ali je *Uredbom Vijeća (EU) 2022/428 od 15. ožujka 2022. godine o izmjeni Uredbe (EU) br. 833/2014 o mjerama ograničavanja s obzirom na djelovanja Rusije kojima se destabilizira stanje u Ukrajini* bio obuhvaćen Ugovor o transportu sirove nafte koji je JANAF d.d. sklopio s kompanijom NIS a.d. za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 2022. godine i to u odnosu na razdoblje nakon 15. svibnja 2022. godine. Naime, Uredbom su bila propisana ograničenja u odnosu na pravne osobe, subjekte ili tijela s poslovnim nastanom u Rusiji, koji su pod javnom kontrolom ili u kojima država ima više od 50 % vlasništva ili u kojima Rusija, njezina vlada ili središnja banka imaju pravo sudjelovati u dobiti ili s kojima Rusija, njezina vlada ili središnja banka imaju druge značajne gospodarske odnose, kako su navedeni u Prilogu XIX Uredbe, a među kojima je bio navedeno i društvo Gazprom Neft koje je u tom trenutku držalo više od 50 % vlasništva kompanije NIS a.d. Obzirom da su Uredbom bile zabranjene bilo kakve direktne ili indirektno transakcije s NIS-om, u razdoblju nakon 15. svibnja 2022. godine bilo je zabranjeno i izvršenje navedenog ugovora kojim su rezervirani transportni kapaciteti JANAF-a d.d. po načelu „puno za prazno“ u ukupnoj količini od 3.200.000 +- 10% tona nafte.

*Uredbom Vijeća (EU) 2022/576 od 8. travnja 2022. godine o izmjeni Uredbe (EU) br. 833/2014 o mjerama ograničavanja s obzirom na djelovanja Rusije kojima se destabilizira stanje u Ukrajini* omogućen je i nakon 15. svibnja 2022. godine nastavak izvršavanja Ugovora o transportu sirove nafte koji je JANAF d.d. sklopio s kompanijom NIS a.d. za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 2022. godine, u skladu s uvjetima propisanim navedenom Uredbom, odnosno pod uvjetom da se radi o transportu nafte koja se izravno ili neizravno kupuje, uvozi ili prevozi iz Rusije ili kroz Rusiju u Republiku Srbiju. Također, navedenom Uredbom propisana je zabrana pristupa lukama Europske unije plovilima pod zastavom Rusije koja zabrana je stupila na snagu i primjenjuje se od dana 16. travnja 2022. godine. Navedena zabrana pristupa lukama Europske unije primjenjuje se i na plovila koja su promijenila svoju rusku zastavu ili registraciju, u zastavu ili registraciju bilo koje druge države nakon 24. veljače 2022. godine. Na ovaj način izvršenje navedenog ugovora bilo je ograničeno samo na transport sirove nafte ruskog porijekla.

Nakon stupanja na snagu Uredbe Vijeća (EU) 2022/576 od 8. travnja 2022. vlasnička struktura kompanije NIS a.d. je promijenjena na način da je udio društva Gazprom Neft smanjen slijedom čega isti u vlasničkoj strukturi NIS a.d.-a više ne prelazi 50 %. Opisana promjena u vlasničkoj strukturi kompanije NIS dovela je do toga da u ovom trenutku više nisu u primjeni niti ograničenja u odnosu na isporuku nafte koja su propisana predmetnom Uredbom te se stoga isporuka nafte prema društvu NIS a.d. može nastaviti izvršavati u skladu s postojećim ugovornim obvezama.

Uredbom Vijeća (EU) 2022/ 879 od 3. lipnja 2022. godine o izmjeni Uredbe (EU) br. 833/2014 o mjerama ograničavanja s obzirom na djelovanja Rusije kojima se destabilizira stanje u Ukrajini zabranjena je izravna ili neizravna kupnja, uvoz ili prijenos sirove nafte ili naftnih derivata, kako su navedeni u Prilogu XXV Uredbe, ako su podrijetlom iz Rusije ili su izvezeni iz Rusije. Od navedene zabrane propisane su iznimke te se ista u odnosu na sirovu naftu koja je predmet Ugovora o transportu sklopljenog s NIS-om neće primjenjivati do 5. prosinca 2022. godine obzirom da se sukladno Uredbi zabrana ne primjenjuje do 5. prosinca 2022. godine na jednokratne transakcije za kratkoročnu isporuku, sklopljene i izvršene prije tog datuma, ili na izvršenje ugovora za kupnju, uvoz ili prijenos robe obuhvaćene oznakom KN 2709 00 sklopljenih prije 4. lipnja 2022., ili akcesornih ugovora potrebnih za izvršenje takvih ugovora, pod uvjetom da su relevantne države članice obavijestile Komisiju o tim ugovorima do 24. lipnja 2022. i da su relevantne države članice obavijestile Komisiju o jednokratnim transakcijama za kratkoročnu isporuku u roku od 10 dana od njihova dovršetka.

Međutim, Društvo prilikom izvršavanja Ugovora s NIS-om i dalje ne može pružati pristup Luci Omišalj plovilima s ruskom zastavom, ili plovilima koja su promijenila svoju rusku zastavu ili registraciju, u zastavu ili registraciju bilo koje druge države nakon 24. veljače 2022. godine, koje ograničenje je i dalje na snazi.

Slijedom navedenog, ne očekuje se odstupanje u planiranoj realizaciji transporta i prihoda do kraja 2022. godine.

Društvo je u ovom trenutku u potpunosti spremno za izvršenje svih svojih ugovornih obaveza i realizaciju prihoda definiranih Planom poslovanja te će i nadalje nastaviti svakodnevno pratiti razvoj događaja, kao i mjere Vlade RH, EU i nadležnih institucija, pribavljati u slučaju potrebe tumačenja relevantnih odluka i mjera od nadležnih institucija te sukladno istima poduzimati potrebne aktivnosti u poslovanju Društva.

JADRANSKI NAFTOVOD, dioničko društvo.

UPRAVA

Vladislav Veselica  
član Uprave



mr. sc. Stjepan Adanić  
predsjednik Uprave